



Expunere de motive

Prin Ordonanța Guvernului nr. 80/2001 s-au stabilit unele normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice. În ultimii 5 ani, realitatea practică a impus modificarea Ordonanța Guvernului nr. 80/2001 prin Legea 247/2002, O.G. nr. 68/2002, O.U.G. nr. 130/2003, Legea nr. 188/2002, O.G. nr. 85/2003, O.U.G. nr.11/2004 și Legea nr. 154/2004.

În ultimii ani, datorită faptului că multe localități au găsit modalități de înfrățire cu comune sau orașe de pe alte meleaguri și, mai ales pentru că s-au dezvoltat parteneriatele transfrontaliere pentru absorbția fondurilor europene, participând la proiecte de nivel european zeci de localități din Uniunea Europeană, au apărut situații neplăcute ca atunci când se primește vizita delegațiilor străine la nivel de localitate, municipii, capitală de comună, să nu se poată asigura pe căi legale, minimul de confort acestor delegații (protocol minimal: apă, cafea, sandvișuri, etc), sau posibilitatea decontării benzinei aferente deplasării delegațiilor la obiective turistice care să pună în valoare oportunitatea de colaborare.

În colegiul meu am avut parte de situații jenante în care edilii plăteau direct sau cu sprijinul întregului consiliu o masă caldă oaspeților veniți să investească sume de milioane în această zonă. Alți primari însă au căutat să facă „artificii” sau pur și simplu au încercat să deconteze facturile, bonurile de plată aferente acestor acțiuni. Curtea de Conturi mi-a semnalat faptul că primarii unor anumite tipuri de localități nu pot beneficia în nici un fel de prevederile Anexei nr.2 la O.G. 80/2001, cu modificările și completările ulterioare și de aceea mi se pare corect că ar trebui să se gasească soluții pentru evitarea situațiilor hilare conform proverbului „*suntem scumpi la târâte și ieftini la făină*”.

Se pot pierde uneori milioane de Euro dacă nu tratăm cu atenția cuvenită posibili investitori sau delegațiile ce reprezintă localitățile cu care ești în curs de înfrățire sau partenerie în proiecte. Avem o țară frumoasă dar nu este suficient să le arătăm oaspeților doar „frumoasele peisaje” și să îi ținem nemâncați o zi întreagă.

Prin modificările aduse actului normativ de bază, nu solicităm bani de la buget deci nu vor fi influențate bugetările pentru anul 2012 pentru că

permitted ca în cazuri deosebite, sumele foarte mici cheltuite să aibă acoperire legală. Am discutat cu toate structurile reprezentative interesate (Asociația Orașelor, Comunelor, aleșilor locali) la nivel național și partide politice. Cu toții au considerat inițiativa ca bine venită și speră că se vor mai îndrepta anomaliile existente în acest moment.

Dacă totuși se cere o acoperire bugetară a unor cheltuieli *virtuale* care s-ar putea face în urma a 50-100 vizite/anuale de acest tip în toată țara, am introdus art II care precizează că actul normative va intra în vigoare la data de 1 ianuarie 2013.

Sperăm că va exista înțelegere din partea factorilor decizionali din Guvernul României pentru că avem datoria cu toții să promovăm turismul și investițiile și să nu ne cramponăm de discriminări ce nu își au rostul.

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre adoptare Parlamentului României această inițiativă legislativă pentru completarea Anexei nr.2 la Ordonanța Guvernului nr.80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administrației publice și instituțiile publice, începând cu anul 2013.

Inițiator:

Senator,

Frâncu Emilian Valentin

